

### 小记者 在行动

## 跆拳道小神童——周晓童



一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。回民一小张桐源

现在，很多同学都在学跆拳道。在众多的少儿跆拳道学员中，有一位表现出众的少年，他就是先锋跆拳道俱乐部年仅10岁、学习跆拳道只有一年半时间，但已参加过6次比赛，并连续6次荣获冠军，被大家誉为“跆拳道小神童”的周晓童同学。荣誉的背后凝结着艰辛的汗水，6块金牌不仅说明周晓童具有非凡的运动天赋，更代表着他和他的教练付出的努力，可以说这些金牌是由他们辛勤的汗水凝结而成的。当小记者问周晓童获得冠军后的感想时，他说：“这些金牌虽说代表着每次比赛获得第一名，但我打比赛时被扣掉的分还是很多的。我希望能当一个更加优秀的第一名！”周晓童不因获得金牌而骄傲，而是胸怀远大目标和理想，争取取得更好的成绩。相信今天的跆拳道小神童，一定是明天跆拳道赛场上的佼佼者！

金水区文化路二小 张瑞霖

### 猜年纪

### 小樱桃漫画

成功的一步。困难像一座大山，跨过一座山，就等于跨出了回民一小周怡杉

### 小眼看天下

## 制作树叶工艺品



愿乘风破浪万里浪，甘面壁读十年书。回民一小王阳

“我左贴，右贴，我贴贴贴。”听，这是从哪里传来的声音？想知道吗？那就跟我来吧！快看啊，是我们工二村小学五四班的同学们正在做“树叶工艺品”呢。嘘！不要打扰他们，他们做得正投入呢。他们会做些什么呢？好期待呀。快下课了，他们的作品终于出炉了。一只憨态可掬的企鹅惟妙惟肖，一只正在“值班”的猫头鹰威风凛凛……同学们把自己的杰作放在前面的展台上展示，大家一一欣赏，纷纷点头称赞。这次活动，充分发挥了我们丰富的想像力，锻炼了我们动手动脑的能力，更让我们从中感受到制作工艺品的快乐。

管城区工二村小学校园记者 景博 辅导老师 陈惠霞



罗静图

### 小故事 大道理

## 蝶的勇气



只要努力，成功的果实会等着你。回民一小五一班 吴文佳

杰克走在乔治亚州某个森林里的小路上，看见前面的路当中有个小水坑。他只好略微改变一下方向从侧翼绕过去，就在接近水坑时，他遭到突然袭击！这次袭击是那么出人意料，袭击者是一只蝴蝶。他笑了，又向前跨了一步。攻击者又开始向他俯冲过来。它用头和身体撞击他的胸脯，用尽全力一遍又一遍地击打他。他退后一步，攻击者因此也就延缓了攻击。他每次向前迈出一小步，它都不顾一切地向他冲来，他不得不退后一步。最后一次，他退后了好几步，以便仔细观察一下敌情。攻击者撤退了，栖息在地上。就在这个时候，他才弄明白它刚才为什么要袭击自己。它有个伴侣——一只红蝴蝶就在水坑边上，红蝴蝶好像已经不行了。它呆在它伴侣的身边，尽管红蝴蝶快要死去，而杰克又是那么庞大，但为了它的伴侣它依然义无反顾地向杰克进攻。它这样做，是怕杰克经过时不经意踩到它的伴侣，它的进攻和保护给它的伴侣带来尽可能多一点生命的珍贵时光。

**大道理：**英勇是一种力量，但不是脚步和肩部的力量，而是心灵和灵魂的力量。尽管有时这种力量显得是那么微弱，也能给人以心灵的震撼，甚至能够保护自己的至爱。育华学校 胡翌

### 奇思妙想

## 2020年郑州幻想曲



经验+天才+汗水=成功。回民一小任旭

2020年的夏天，我已是郑州一家大型公司的总经理。清晨6时，我坐上郑州直达西安的高速火车，去接外国投资商来郑州洽谈合作事宜。一个多小时后我和客商已身在郑州，客商对如今郑州便捷的交通甚是惊叹。我们坐上一辆太阳能旅游公交车，车上配置的电脑可以让乘客随意浏览郑州的景色和政府的各项政策，客商看了频频点头。车窗外，公路两旁的行道树把道路遮得严严实实，空气中没有夏天的燥热，而是沁人心脾的凉爽，交通井然有序，也很少看到私家车的踪影。现在坐公交车、骑自行车出行已自然成为一种时尚。车少了，空气自然也清新了，我禁不住深深吸了几口气，真舒服啊！下车后我们朝金水河边走去，准备乘船游郑州。河边花园里，一位老大爷正舞剑晨练，他“嗯嗯”干咳了几声，拿出一张纸把痰吐在纸上，包好了丢进垃圾箱。一些在看书的年轻人，看到客商还主动用英语问候，客商微笑着回了礼。我们乘着一叶扁舟顺流而下，沿途两岸，花团簇簇，在绿树掩映中不时闪现出亭子的一角，别致的雕塑，悠闲的游人。清澈的河水时缓时急，一会儿将我们带入南国椰林，一会儿又将我们送入桃花源中，坐在船上看郑州真是别有一番风味啊！晚上我们登高远眺，望着灯火辉煌的郑州夜色，客商情不自禁地感叹道：“郑州真美啊！”随后欣然与我签下了合约。

二七区佛岗小学 王鑫磊 辅导老师 连燕燕

编后语：对家乡郑州的幻想令人向往。语句流畅，亲切自然。

### 小记者 在行动

## 我和国宝亲密接触



世上无难事，只怕有心人。回民一小五一班 申婉晴

河南博物院为庆祝建院80华诞，举行了《国家宝藏》特展。2007年12月9日吃过早饭，我和爸爸兴冲冲赶往博物院一睹国宝风采。一走进博物院大门，只见这里已是人头攒动。我们顺着人流往里走，进入展览现场，首先映入眼帘的是秦始皇兵马俑模型。看到有人在和兵马俑合影，我也跃跃欲试，不由自主地站在兵马俑模型后面，只露出头部和手与其合影。哈哈，一不小心，我把自己变成了“兵马俑”。展览现场满眼都是国宝，真是太精彩了，简直让人眼花缭乱，以前只在教科书、电视上看到的国宝，如今却一一展现在人们眼前。拂去身上的历史尘埃，它们依然风姿绰约、熠熠生辉。将这些展品串联起来，仿佛就是一部浓缩的中华历史。有中华第一玉雕龙，有西周三大器之首的“虢季子白盘”，有被誉为“世界第八大奇迹”的秦始皇兵马俑等。华丽的金缕玉衣全部由金线和玉片连接而成，彰显着主人生前的高贵和荣耀。我看到“人形铜灯”很有趣，只见一个人脚下踩着一一条龙，两手分别拿着两个细长的管子，管子上面是小盘子。盘子里面可以放灯油，一点火就可以照明了。“这灯真特别，真像一个举重冠军呀！”一个小朋友兴奋地说。最令人惊叹的是《金明池争标图》，这可是出自著名画家张择端的手笔。只见不足二尺见方的地方，上面有龙舟、酒楼、人物。最令人不可思议的是画上的人虽小如薏米，却个个姿态各异，栩栩如生，有上千人之多，令人叹为观止，观众纷纷拿出相机拍照。听我介绍了这么多国宝和有趣、好玩的活动，你是不是已经心动啦？机会难得，抽空还是快去看看吧。

郑州市金水区纬三路小学 艾天天

**本期脑筋急转弯答案——**  
1. 两头牛  
2. 理发师  
3. 划拳喝酒  
4. 曹操(说曹操曹操就到)  
5. 每个月都有28天

### 小画廊



《探索奥秘》回民一小 李华建 辅导老师 蒋先荣



《欢天喜地》育红小学 李晴怡



《来到月球》回民一小 廖湘源 辅导老师 蒋先荣

### 跟我学折纸

## 蟹将军



蟹将军

1. 剪出长方形，上下两端剪出缺口。
2. 将长方形对折，折成正方形。
3. 将正方形对折，折成三角形。
4. 将三角形对折，折成更小的三角形。
5. 将更小的三角形对折，折成最小的三角形。
6. 将最小的三角形对折，折成最小的三角形。
7. 将最小的三角形对折，折成最小的三角形。
8. 将最小的三角形对折，折成最小的三角形。
9. 将最小的三角形对折，折成最小的三角形。
10. 将最小的三角形对折，折成最小的三角形。

做好了。